

# АКАДЕМИЯ ЗА ИНОВАЦИИ И РАЗВИТИЕ (АИР)



## СТАНОВИЩЕ

На Управителния и Контролния съвет на АИР

Относно: Отвореното писмо на Обществената академия за наука, образование и култура (ОАНОК) до Първите ръководители на Република България, медиите и гражданското общество за състоянието на образователната система и необходимостта от неговото подобряване.

Академията за иновации и развитие е Сдружение и НПО на преподаватели, служители и обучавани във Висшите училища, която вече четвърта година успешно осъществява, разгръща и утвърждава своята дейност с резултатни инициативи, мероприятия и поредица от проблемни международни дискуссионни форуми. В много от тях обединяваме усилията и участието на представители на ОАНОК, обсъждаме и приемаме мерки за подобряване на обучението в началното, средното и висшето образование у нас.

Има основание и сега с Отвореното писмо на ОАНОК, макар и с някои пресилени и много остри реплики, да се привлече вниманието и да се предложат на Първите ръководители девет конкретни мерки от тревожното състояние и оценка предимно за средното образование и неговите преподаватели, което се коментира и във висшите училища, но може и трябва с общи усилия бързо, качествено да се промени. Промените, реформите и успехите в образователната система през последните години никак не са малко, но значителното количествено намаляване на обучаваните и растящите грижи за тях може и трябва да се допълни с още по-добри рационални и ефективни мерки, които да приобщават, активизират и радват родителите и цялото ученолюбиво гражданско общество. Държавата привлича вниманието и предлага растящи материални и финансови средства за преодоляване на трудностите в образователната система.

Приемаме и подкрепяме, без някои остри реплики, Отвореното писмо на ОАНОК за обединяване усилията на всички, защото заедно можем повече, за постигане и реализиране на желаните, очаквани и радващи всички ни положителни промени в образователната система при най-новите условия и растящи възможности в любимата Родина.

Гр. София, 27.03.2019 г.



ПРЕДСЕДАТЕЛ:

(акад. проф. д-р Иван Величков)